

俄对乌军事行动24小时： 两国军队冲突不断 多方吁对话促和平

中新社北京2月25日电 综合消息：俄罗斯军队在顿巴斯地区发起“特别军事行动”已超过24小时。其间，俄乌军队在乌克兰多地爆发冲突，国际社会持续发声呼吁相关方和平解决争端。

俄乌战事激烈 乌军失去多地控制权

俄罗斯国防部网站当地时间24日通报显示，俄武装部队在首日军事行动中摧毁了乌克兰74个地面军事基础设施，包括11个空军机场、3个指挥所、18个雷达站等。俄罗斯国防部当天宣布，俄罗斯联邦武装力量24日设定的所有任务均已完成。

据法新社25日援引乌克兰总统泽连斯基的表态报道，俄军第一天的军事行动已造成乌方137人死亡、316人受伤。另据乌克兰国防部25日通报，乌军迄今已摧毁30多辆俄军坦克、130辆装甲战车、7架战机和6架直升机。目前，乌海军正在黑海与俄海军交战，乌空军正在驱逐俄军战机并攻击驻扎在多个地点的俄军。

当地时间25日凌晨，乌克兰首都基辅发生多起爆炸，乌军方表示，爆炸是战术导弹袭击所致。据乌通社报道，当地时间24日，乌克兰总统泽连斯基发布总统令，宣布全国总动员，为期90天。

泽连斯基25日在公开讲话中称，他询问了27个欧洲国家领导人乌克兰是否能加入北约，

但均未得到回应。他同时表示，乌克兰并不害怕与俄就乌中立地位进行谈判。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日表示，如果乌克兰做好了就其中立地位以及不在其境内部署武器进行谈判的准备，俄愿同其谈判。据此前报道，24日两国军队在乌克兰基辅州发生激烈战斗，切尔诺贝利核设施以及位于黑海的乌克兰岛屿蛇岛(也译为兹梅伊内岛)已脱离乌军控制。

美欧追加制裁 多方吁对话促和平

联合国秘书长古特雷斯24日再度就乌克兰局势发表讲话，称俄罗斯对乌克兰的军事进攻是“不可接受的”，并再次呼吁俄罗斯总统普京停止军事行动，撤回军队。古特雷斯还说，平民总是战争中受害最严重的群体，因此联合国正扩大在乌克兰及其周边地区的人道主义行动。

中国国务委员兼外长王毅24日同俄罗斯外长拉夫罗夫通电话时表示，乌克兰问题有其复杂和特殊的历史经纬，理解俄方在安全问题上的合理关切。中方主张应彻底摒弃冷战思维，通过对话谈判，最终形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。

墨西哥总统洛佩斯、卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆、塞浦路斯总统阿纳斯塔夏季斯、克罗地亚总统米拉诺维奇、马耳他总理阿贝拉等多国政要发声呼吁通过对话谈判，化解分

歧。巴西外交部、玻利维亚外交部、约旦外交部、古巴外交部、委内瑞拉外交部、南非国际关系与合作部等各国政府部门也纷纷发声，呼吁和平解决争端，避免局势进一步升级。

美国总统拜登24日宣布了新一轮对俄制裁措施。根据白宫发布的说明，本轮制裁对象包括俄国有银行俄罗斯储蓄银行和另外四家大型金融机构，以及若干与俄政府有关联的个人及其亲属等。

当地时间24日，欧盟领导人举行特别峰会，就乌克兰局势进行紧急磋商，同意对俄罗斯采取进一步一揽子“重大”制裁措施。此外，英国、加拿大、日本等国也分别宣布了新一轮对俄制裁。(完)



当地时间2月24日，乌克兰局势急剧恶化，多地民众在自动提款机前排长队提取现金。图为马里乌波尔市民在街头排队取钱。



当地时间2月24日，法新社发布了一组卫星图像，画面显示乌克兰哈尔科夫丘古耶夫空军基地遭空袭。

法国将单独对俄制裁 拟向乌提供军事装备和财政援助

中新网2月25日电 综合外媒报道，法国总统马克龙25日表示，法国将向乌克兰提供3亿欧元的军事装备和财政援助。此外，法国还将针对俄罗斯实施自己的制裁。

马克龙在欧盟宣布制裁后表示，法国将针对俄罗斯实施自己的制裁。法国还打算加快在罗马尼亚的军队部署。

俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说，决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。乌克兰总统泽连斯基同日发表讲话说，

乌克兰决定与俄罗斯断绝外交关系。(完)



资料图：法国总统马克龙。中新社记者 李洋 摄